

Г. Г. Захарова

## ХОЛМСКИЙ МУЗЕЙ ФАУНЫ МОРЯ В 1997 ГОДУ

В июне 1997 года музеем фауны моря исполнилось 15 лет. Отдел культуры администрации города и района сделал для холмчан подарок – из маленького приспособленного помещения жилого дома музей в середине января 1997 года (после зимних каникул школьников) переехал в помещение Центрального районного Дома культуры (бывший Дворец культуры моряков).

Площадь музея – 139 кв. м. Для нового помещения приобретены стеклянные витрины: на двери и окна установлены решетки. На окнах – красивые шторы.

В связи с заменой витрин в музее проведена реэкспозиционная работа.

В зале оформлено 4 стенда:

«Стойбище Маука»;

«Маука – главный порт Карафута»;

«Освобождение Южного Сахалина (август 1945 г.)»;

«Восстановление и строительство города Холмска».

В этом же зале в витринах представлены сахалинские птицы: чайки, утки, лебедь, гагара, куропатки и т. д.

Сотрудники музея работают над оформлением витрин в зале:

1-я витрина – айны;

2-я витрина – японский период;

3-я витрина – современный город.

В связи с тем что приобретенные витрины позволяют представить большее количество экспонатов, во втором зале к раковинам дальневосточных моллюсков добавились раковины моллюсков тепловодных морей.

Большая витрина с коллекцией крабов. В четырехугольных сосудах в спиртовом растворе – калляпы, японские плавунцы, лябрикус, привидение, прибрежный краб. Здесь же – панцири камчатского, колючего, стригуна, японского мохнатого, четырехугольного волосатого крабов.

Отдельная витрина – для кораллов различных видов.

В трех витринах представлена экспозиция всех чучел рыб, приобретенных в

1993 году у СП «Сахалин Биг Гейм», которая из-за малого помещения в бывшем здании музея полностью не экспонировалась.

В 1997 году в музей пришли работать новые сотрудники. В июне – смотритель, в июле – научный сотрудник.

В новом помещении музей стал принимать посетителей с 22 октября. В этот день провели бесплатно экскурсии с охватом 205 человек. Это учащиеся средних школ города с 1-го по 6-й класс.

Бесплатно провели экскурсии и для допризывников.

В дни зимних каникул (еще в старом музее) провели традиционную неделю «Музей и дети». Организовали для школьников «путешествие» в страну подводного мира, подготовили викторину с вручением небольших призов. Всего было охвачено 470 детей.

К 300-летию открытия русскими Курильских островов подготовили беседу. Провели 5 мероприятий для школьников, занимающихся в кружках при Центральном Доме культуры.

Для учащихся провели уроки по теме «Рыбы. Лососевые». Готовим материал для уроков по теме «Островные птицы». На эти уроки поступила заявка из частной школы «Благодать».

Для проведения тематических уроков в музее имеются видеофильмы: «Поведение рыб», «Секреты Красного моря», «Средиземное море», «Остров Сахалин», «Курильские острова» и т. д.

Музей провел две выставки местных художников: Николайчука Б. Ф., Метельского Ю. Н., Бакаева В.

В истекшем 1997 году музей посетил 971 человек. Число экскурсий составило 57. Процент охвата населения – 51.

В 1997 году музей пополнился 47 единицами хранения – 44 камня янтаря, 1 люлька айнская, 1 японская урна для праха.

Коллектив музея по разработанному плану приступил к работе по сверке наличия музейных коллекций с учетной документацией.